

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 28 (8479) Четверг, 2 февраля 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Указ Президиума Верховного Совета СССР. О награждении писателя Суркова А. А. орденом Ленина (1 стр.).
Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1949 году. Сообщение Статистического управления РСФСР (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Л. Ильяев. Улучшить руководство самообразованием кадров (2 стр.).
А. Ларина. Об избирательной механике в США (2 стр.).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. У барнаульских машиностроителей. А. Краюшкин. В коллективе гresta «Стройгаз». Депутаты горсовета — активисты избирательной кампании (2 стр.).
Письма в редакцию (2 стр.).
МИЧУРИНСКАЯ ШКОЛА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. Б. Бажин. Организация наблюдений за состоянием озимых посевов и многолетних трав. Д. Василенко. Как мы выращиваем высокий урожай корнеплодов. Н. Антонов. Сеять мелиоран-

ные травы для пчел. И. Кожевников. На занятиях агрокультуры. В. Фесик. Условия кормления и содержания телят при холдном методе воспитания (3 стр.).
НОВЫЕ КНИГИ. Н. Давидович. «Сад в степи Алтая» (4 стр.).
Итальянские трудящиеся борются за мир (4 стр.).
Японская реакция нагнетает (4 стр.).
Агентство Синьхуа о новой фальшивке государственного департамента США (4 стр.).
Краткие сообщения (4 стр.).

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗИМНИХ АГРОМЕРОПРИЯТИЙ—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала у трудящихся полей Алтай, как и у трудящихся всей страны, новый могучий подъем политической и трудовой активности.

В колхозах, МТС и совхозах с огромной силой разгорается социалистическое соревнование за дальнейший расцвет всех отраслей сельского хозяйства. Колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов нашего края, отвечая на патристический призыв хлеборобов Алтайского района, взяли на себя большое и вместе с тем почетное обязательство: вырастить и собрать в 1950 году на всей площади посева стопудовый урожай зерна с каждого гектара.

Широкие массы колхозников отлично понимают, что практическое осуществление этого обязательства они смогут только путем овладения знаниями передовой агробиологической науки и настоящего внедрения ее в колхозное производство. Этим и объясняется тот огромный, невиданный интерес, какой проявляют в этом году колхозники к агробиологической науке. И особенно замечательно то, что к знаниям тянутся не только передовики, оптимисты, новаторы, а и самые широкие массы колхозной деревни. Всюду колхозники встречают лекторов-агрономов, зооветеринаров как самых желанных гостей. В мичуринском учении трудящиеся полей видят свое могучее, действительное оружие в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности общественного животноводства.

Прекрасный образец того, как надо на деле осуществлять мичуринскую агробиологическую науку, показывают наши мастера высоких урожаев. Сколько подлинно хозяйской заботы проявляют они о судьбе будущего урожая, детально, по-деловому продумывая все вопросы, связанные с предстоящими полевыми работами. Вооруженные передовой мичуринской наукой и собственным богатым опытом, передовые люди колхозной деревни постоянно стремятся к новым, более совершенным агротехническим приемам возделывания сельскохозяйственных культур. Замечательный новатор, звеневая колхоза «Полюшко», Троицкого района, Н. Халипина, используя весь комплекс передовой агротехники, из года в год получает на своем стагетарном участке по 150 пудов зерна с гектара. В нынешнем году с этой же площади посева об авено обязалось вырастить и собрать по 200 пудов зерна. Звено Халипина настойчиво борется за выполнение ватого обязательства. На всей площади участка проведено снегозадержание, уже заготовлено и вывезено на поля свыше 100 тонн местных удобрений, семена хонены до высоких посевных кондиций. Все члены звена участвуют в агротехническом кружке.

За стопудовый урожай зерна по-большевистски борются не только мастера высоких урожаев, но и многие колхозы. Так, колхозники сельскохозяйственной артели «Мирный труд», Залесовского района, обязались в 1950 году собрать на всей площади посева по 150 пудов хлеба с гектара. Они уже завершают подготовку к севу. На всю площадь имеются высококачественные семена, отремонтированы весь сельскохозяйственный инвентарь, покров снега на полях достигает одного метра. Вывозится около тысячи тонн навоза, для удобрений и подкормки посевов собрано свыше ста центнеров золь, доставляются минеральные удобрения.

Этот вдохновляющий труд новаторов-хлеборобов и передовых колхозов, их опыт борьбы за высокие и устойчивые урожаи

должен послужить примером для всех трудящихся колхозных полей нашего края. Чтобы добиться всемерного повышения урожайности полей на основе дальнейшего освоения травопольной системы земледелия и внедрения достижений мичуринской науки, нужно своевременно, всесторонне и тщательно подготовиться к весенним полевым работам. Необходимо, чтобы местные партийные, советские организации и земельные органы мобилизовали сейчас все силы колхозов на выполнение зимнего комплекса агромероприятий.

Семена — основа высокого урожая. Народная мудрость гласит: «Каково семя, таково и плод». Забота о семенах — это забота об урожае, об интересах государства, колхозов и колхозников. Надо, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил всю площадь своего посева первоклассными семенами, отсортировал, проверил на всхожесть и хорошо сохранил их до сева.

Огромную роль в повышении урожайности играет снегозадержание. Снег — это «бедое золото» наших полей, и его следует использовать как можно полнее. Надо не только не приоткрывать работу по накоплению зимней влаги, а усилить ее во много раз. Чем больше мы задержим снега на полях, тем выше будет урожай.

Заготовка и вывозка на поля местных удобрений, закупка и завоз в колхозы минеральных удобрений — важное дело в комплексе агромероприятий, и ему должно быть уделено большое внимание.

Необходимо также тщательно подготовить к севу машино-тракторный парк МТС, каждый плуг, сеялку и борону в сельхозартели.

Сейчас МТС и колхозы нашего края приступают к заключению договоров на 1950 год. Сельхозартели приступили и составлению производственных и рабочих планов. Во всех этих документах исключительно важно как можно полнее и глубже учесть внедрение мичуринской науки, станковиков опыт, накопленный передовыми механизаторами и полевыми бригадами в соревновании за отличное качество полевых работ.

Мы еще не можем сказать, что подготовка к севу повсеместно идет хорошо. В некоторых районах партийные и советские организации до сих пор не уделяют должного внимания этому важнейшему и неотложному делу. В Михайловском и Усть-Калинском районах половина семян не поведена до посевных кондиций, не выполняются планы по снегозадержанию, медленно идет заготовка и вывозка на поля местных удобрений, очень плохо организована агротехническая учеба колхозников. Такое положение совершенно неприемлемо, и оно должно быть немедленно исправлено.

В колхозах края проходит отчетно-выборные собрания. Колхозники проводят итоги прошедшего сельскохозяйственного года, намечают мероприятия по дальнейшему подъему всего артельного хозяйства. Райкомы партии, колхозные парторганизации должны помочь правлениям колхозов провести отчетно-выборные собрания на высоком идейном уровне, развернуть большевистскую критику недостатков и на основе этого добиться улучшения работы каждого колхоза.

Колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов Алтай идут к выборам в Верховный Совет СССР с непреодолимым стремлением одержать в 1950 году еще более крупные успехи в подъеме сельского хозяйства, дать еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов своей любимой Родине.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
31 января 1950 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении писателя Суркова А. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить писателя Суркова Алексея Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
31 января 1950 г.

Советские активы Министерства промышленности строительных материалов СССР

31 января в Москве открылось совещание хозяйственного актива Министерства промышленности строительных материалов СССР. В его работе принимают участие начальники строительных управлений, инженерно-технические работники, стахановцы строительных организаций.

С докладом об итогах выполнения плана капитального строительства за 1949 год и мероприятиях по обеспечению выполнения плана работ на 1950 год выступил заместитель Министра промышленности строительных материалов СССР тов. Д. П. Васильев.

Докладчик сообщил, что в нынешнем году общий объем капитальных вложений по Министерству более чем в полтора раза превышает прошлый год. В стране должны быть построены и введены в действие десятки новых заводов, в том числе доменных комбинатов.

Совещание продлится несколько дней. (ТАСС).

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1949 году

Сообщение Статистического управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта, капитальное строительство, развертывание товароборо-

та и повышение материального и культурного уровня жизни населения в 1949 году характеризуются следующими данными:

I.

Министерство местной промышленности РСФСР	108	Министерство местной топливной промышленности РСФСР	104
Министерство лесной и бумажной промышленности РСФСР	101	Министерство промышленности строительных материалов РСФСР	105
Министерство легкой промышленности РСФСР	110	Министерство пищевой промышленности РСФСР	103

План производства в 1949 году по валовой продукции республиканской и местной промышленности Министерствами и ведомствами РСФСР выполнен следующим образом:

Процент выполнения годового плана за 1949 год	Процент выполнения годового плана за 1948 год
108	107
104	101
101	102
105	107
110	110
103	111

План производства в 1949 году по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности выполнен на 106 процентов, промышленной кооперации и кооперацией инвалядов на 108 процентов.

В 1949 году республиканской и местной промышленностью выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции: полиметаллов, кирпича, мела, гипса, кок, нефти и высокосточных, металлической посуды, перьев,

Поголовье общественного продуктивного скота в колхозах на 1 января 1950 г. значительно превысило довоенный уровень.

В совхозах Министерства совхозов РСФСР поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1950 г. увеличилось по сравнению с 1 января 1949 г. на 12 процентов, свиней — на 39 процентов, овец и коз — на 19 процентов.

План лесопосадок в 1949 году в степных и лесостепных районах европейской части РСФСР колхозами перевыполнен в два раза, Министерством лесного хозяйства РСФСР план выполнен на 112 процентов. План закладки древесных питомников колхозами перевыполнен в три раза, Министерством лесного хозяйства РСФСР план выполнен на 104 процента.

II.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности, промышленной кооперации и кооперацией инвалядов РСФСР изменилось в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, следующим образом:

1949 год в процентах к 1948 году	1949 год в процентах к 1948 году
Уголь	117
Торфобрикет	113
Провод черных металлов	137
Бирюч	141
Известь	128
Гипс	133
Мел	117
Черепица	134
Вывозка деловой древесины	108
Линолеум	127
Косы	125
Ножи столовые	147
Вилки столовые	118
Посуда металлическая	106
Тарелки фарфоровые	122
Чашки с блюдцами	157
Чайники	143
Мебель	113
Патфоны	171
Музыкальные щипковые инструменты	108

Перевозка грузов автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличилась на 11 процентов, план перевозки грузов в 1949 году выполнен на 106 процентов.

Перевозка пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличилась на 27 процентов, план перевозки пассажиров в 1949 году выполнен на 110 процентов. Однако автомобильный транспорт имеет значительные резервы для увеличения грузооборота и пассажирских перевозок, так как грузовые автомобили и автобусы многими автохозяйствами используются еще недостаточно.

В 1949 году вновь организовано в 89 городах РСФСР обслуживание населения легковыми таксомоторным автотранспортом.

IV.

Перевозка грузов речным транспортом Главного управления по транспортному освоению малых рек при Совете Министров РСФСР в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличилась на 80 процентов.

За 1949 год построено автожелезных дорог республиканского и местного значения на 62 процента больше, чем за 1948 год, из них с твердым и гравийным покрытием в 2,5 раза. Произведено работ по капитальному ремонту дорог республиканского и местного значения на 16 процентов больше, чем в 1948 году.

В 1949 году проведено значительное техническое оснащение машинно-дорожных станций. По, вследствие недостаточного использования оборудования и механизмов, установленные планы задания по механизации дорожно-строительных работ недовыполнены.

Объем централизованных капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству РСФСР в 1949 году составил по отношению к 1948 году 107 процентов, в том числе по Министерству местной промышленности РСФСР 104 процента, по Министерству лесной и бумажной промышленности РСФСР — 112 процентов, по Министерству сельского хозяйства РСФСР и Министерству совхозов РСФСР — 119 процентов, по Главному дорожному управлению при Совете Министров РСФСР — 107 процентов, по жилищному и коммунальному строительству местных хозяйств — 111 процентов. По Министерству местной и молочной промышленности РСФСР объем капитальных работ в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличился более, чем в полтора раза и по Министерству лесного хозяйства РСФСР в несколько раз.

V.

В 1949 году в республиканской и местной промышленности РСФСР введены в действие дополнительные производственные мощности.

Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР увеличило объем подрядных строительно-монтажных работ, по сравнению с 1948 годом, на 20 процентов, однако, полностью выполнено план по строительству и вводу в действие жилых домов, школ и больниц.

VI.

В результате оснащения республиканских и местных строений большим количеством строительных машин и механизмов и лучшего снабжения капитального строительства материалами, возведение промышленных и гражданских зданий и сооружений осуществляется в более короткие сроки. В то же время на стройках министерств и ведомств РСФСР имеются большие возможности для дальнейшего ускорения строительства, улучшения использования машин и экономии строительных материалов.

В 1949 году продолжалось развертывание советской торговли. Увеличилась, по сравнению с 1948 годом, продажа населению продовольственных и промышленных товаров, особенно колбасных изделий, макаронных изделий, кондитерских изделий, фруктов, шерстяных и шелковых тканей, швейных изделий, кожаной и резиновой обуви, хозяйственного мыла, мебели, часов, патефонов, радиоприемников, велосипедов, мотоциклов.

VII.

Продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках значительно увеличилась по сравнению с 1948 годом. Цены на колхозных рынках в 1949 году продолжали снижаться.

VIII.

В 1949 году проводились большие работы по восстановлению и строительству коммунальных предприятий и благоустройству городов и рабочих поселков.

IX.

За 1946 — 1949 годы построено и восстановлено в городах и рабочих посёлках государственных предприятий, учреждений и местными Советами, а также населением, с помощью государственного кредита, жилищ общей площадью свыше 43 миллионов квадратных метров.

X.

Производство электроэнергии коммунальных электростанциями в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличилось на 13 процентов, полевый отпуск воды коммунальными водопроводами на 4 процента.

XI.

Численность рабочих и служащих в республиканской и местной промышленности РСФСР в 1949 году увеличилась, по сравнению с 1948 годом, на 4,5 процента.

XII.

Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и областного подчинения в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, повысилась.

XIII.

Путем индивидуального и бригадного учета и курсового обучения в 1949 году подготовлено новых квалифицированных кадров и повышена квалификация кадров на производстве свыше одного миллиона человек.

XIV.

В 1949 году достигнуты значительные успехи в культурном строительстве РСФСР.

XV.

Число учащихся в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других средних специальных учебных заведениях, находящихся на территории РСФСР, в 1949 году более чем на один миллион человек превысило число учащихся в 1948 году; при этом число учащихся в начальных, семилетних и средних школах уже превышает численность учащихся, установленную для этих школ на 1950 год пятилетним планом.

XVI.

В успешных учебных заведениях, находящихся на территории РСФСР, в 1949 году обучалось студентов больше, чем в

XVII.

В 1949 году вновь построены и расширены больницы, детские сады и ясли, значительно увеличилось количество родильных домов в больницах и родильных домах. Численность врачей в 1949 году, по сравнению с 1948 годом, увеличилась на 15 тысяч человек. Возросло количество сельских врачебных участков и фельдшерско-акушерских пунктов на селе. В 1949 году больными получены значительное количество медицинского оборудования и сложной аппаратуры.

XVIII.

Валовой урожай зерновых и технических культур в РСФСР увеличился в 1949 году по сравнению с 1948 годом.

XIX.

Вся посевная площадь под урожай 1949 года, по сравнению с 1948 годом, увеличилась на 4,9 миллиона гектаров. Площадь посева технических культур увеличилась на 16 процентов, в том числе льна-долгунца на 31 процент, подсолнечника на 11 процентов.

XX.

План сева озимых под урожай 1950 года колхозами выполнен на 103 процента, совхозами Министерства совхозов РСФСР на 102 процента, совхозами Министерства пищевой промышленности РСФСР на 108 процентов, совхозами Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 109 процентов.

XXI.

В 1949 году в колхозах и совхозах РСФСР погано зяби на 4,6 миллиона гектаров больше, чем в 1948 году. В колхозах погано зяби на 18 процентов больше, чем в 1948 году, в совхозах Министерства совхозов РСФСР на 33 процента.

XXII.

Неуклонно растет механизация сельскохозяйственных работ. Машино-тракторные станции в 1949 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 23 процента больше, чем в 1948 году. Выработка на один трактор увеличилась против 1948 года и повысилась, по сравнению с 1940 годом, на 18 процентов. В 1949 году площадь всех культур, уборанная комбайнами, увеличилась, по сравнению с 1948 годом, на 26 процентов.

XXIII.

В 1949 году колхозы РСФСР организовали 46 тысяч новых животноводческих и птицеводческих ферм и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1950 г. по сравнению с 1 января 1949 г. на 19 процентов, свиней на 63 процента, овец и коз на 27 процентов, лошадей на 11 процентов и птицы в два раза.

XXIV.

Пшеничные машины

XXV.

Линейные машины

XXVI.

Степные машины

XXVII.

Триплицейные машины

XXVIII.

Карьялы

Партийная жизнь УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО САМООБРАЗОВАНИЕМ КАДРОВ

Самостоятельное изучение истории и теория большевистской партии является основным методом овладения марксизмом-ленинизмом. Успех в деле политического самообразования зависит прежде всего от личной настойчивости каждого коммуниста, а также и от того, как организована помощь и контроль его за учебой.

Большую роль в оказании помощи коммунистам, занимающимся самообразованием, призваны сыграть консультанты.

Перед началом учебного года бюро Рубцовского горкома ВКП(б) утвердило 27 внештатных консультантов и за каждым из них закреплено группу коммунистов от 4 до 10 человек. Многие консультанты с первых дней учебного года шлохо руководят самообразованием закрепленных за ними коммунистов, вооружают их методичкой работы над книгой, постоянно помогают овладевать знаниями. Консультанты широко используют разнообразные формы и методы работы — индивидуальные консультации, групповые теоретические собеседования, обсуждение рефератов и т. д.

Там, где партийные руководители постоянно контролируют работу консультантов, там они работают хорошо, и коммунисты успешно овладевают знаниями марксизма-ленинизма. Хорошо работают консультанты парторганизации заводоуправления АТЗ тов. Корейский. Закрепленные за ним коммунисты с начала учебного года изучили по три-четыре работы основоположников марксизма-ленинизма. Старший инженер тов. Мясников, например, изучил работы В. И. Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма», «Государство и революция» и «Переломные моменты советской власти». Много работает над собой лауреат Сталинской премии инженер тов. Яковлевский. Он заканчивает изучение курса диалектического материализма.

Однако подавляющее большинство консультантов города ограничивается только проведением индивидуальных консультаций, не используя все формы и методы работы, некоторые из них самоуверенно от порученного дела, ни разу не побеседовали с закрепленными за ними коммунистами. Не со всеми закрепленными коммунистами встречались консультанты тов. Зарезенко (паровозное дело), Тейтельбаум и Беркуцкий (АТЗ) и другие.

Партийные комитеты Алтайского тракторного завода и железнодорожного узла станции Рубцовка в 1949—50 учебном году не обсуждали вопросов о работе консультантов с коммунистами, самостоятельно изучающими историю и теорию большевистской партии, не провели с ними ни одного совещания.

Поэтому в парторганизации АТЗ из 36 коммунистов, числящихся в списках само-

стоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию по первоисточникам, фактически работают только 20 человек. В начале учебного года на АТЗ четыре коммуниста изъявили желание самостоятельно изучать политэкономию и шесть коммунистов — диалектический и исторический материализм. В действительности же только двое приступили к изучению материала.

На железнодорожном узле на 127 коммунистов, числящихся самостоятельно работающими над собой, 32 человека не приступили к учебе.

Не являются на беседы, проводимые консультантами парторганизации АТЗ, и не работают над собой тт. Дубинский — заместитель главного механика, Кузьянский — инженер, Лукьянов — старший механик, Эпштейн — начальник производства, Чехлов — заместитель директора по капитальному строительству. Тов. Чехлов, например, заявил, что консультанты для него совершенно лишние. Однако на беседе в городском парткабинете выяснилось, что он не знает принципиальных теоретических положений марксизма-ленинизма.

Бюро Рубцовского горкома ВКП(б) с большим опозданием, только 5 января, обсудило вопрос о самостоятельной учебе коммунистов и о работе внештатных консультантов. В своем решении оно отметило, что парторганизации АТЗ и железнодорожного узла недооценивают форму самостоятельной учебы коммунистов, самоуверенно от руководства консультантами, не контролируют их работу и не оказывают ни необходимой помощи.

Бюро горкома потребовало от консультантов и секретарей парторгов и партбюро немедленно ликвидировать отмеченные недостатки и предложило отделу пропаганды и агитации, заведующим парткабинетами улучшить методическую помощь консультантам и коммунистам, занимающимся самообразованием. Хорошее решение. Однако прошло уже около месяца, а изменений в учебе коммунистов не произошло. Бюро горкома партии не обеспечило должного контроля за ходом исполнения своего постановления.

В прошлом учебном году в Рубцовске большинство коммунистов, самостоятельно изучающих историю и теорию ВКП(б), пришли в азачет совершенно не подготовленными. Чтобы этого не случилось в текущем году, бюро Рубцовского горкома партии, первичные партийные организации должны усилить контроль за самообразованием коммунистов и работой консультантов.

Л. ИВЛИЕВ,
консультант Рубцовского горкома ВКП(б).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Грубейшее попиране внутривластной демократии“

Как сообщила секретарь Бузулинского райкома ВКП(б) тов. Ветров, корреспонденция «Грубейшее попиране внутривластной демократии», опубликованная в «Алтайской правде» № 15 за 18 января, была обсуждена на заседании бюро райкома ВКП(б).

Факты, указанные в корреспонденции, полностью подтвердились. Выборы заведующего райсельхозотдела тов. Шайного делегатом на партийную конференцию признаны недействительными и отменены.

Члену бюро райкома ВКП(б) тов. Камылову, грубо нарушившему внутривластную демократию, и заведующему отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома партии тов. Чернову, скрывшему от райкома этот факт, бюро вынесло предупреждение.

Бюро райкома решило просить крайком ВКП(б) об освобождении тов. Шайного от должности заведующего отделом сельского хозяйства, как несправляющегося со своими обязанностями.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

У барнаульских машиностроителей

Коллектив цеха топливной аппаратуры Барнаульского завода транспортного машиностроения стал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Хороших показателей добились участники старших мастеров т.т. Полянов, Араповский, Тарнопольский. Суточный график они систематически превышают на 15—25 процентов, высокая выработка сочетается с отличным качеством. На цеховых досках показаны достижения, являются новые имена стахановцев. За последнее время особенно большие успехи у т.т. Ильина, Дружидной, Подешникова. Их сменная выработка достигает 300 процентов.

В межвазовском соревновании коллектив цеха топливной аппаратуры занимает одно из первых мест.

В перекрестных соревнованиях идут рабочие ремонтно-механического цеха. Смена старшего мастера тов. Малкина завершила месячное задание на четыре дня раньше срока.

В коллективе треста „Стройгаз“

В Октябрьском районе Барнаула последнее время выросло много красивых жилых домов. Большинство зданий возведено коллективом треста „Стройгаз“. Сейчас, в зимнее время, на производственных участках кипит работа. Строители не пугаются ни бураны, ни морозы. Упорно работают они этаж за этажом.

Квартальный план коллектив решил завершить ко дню выборов — 12 марта. Лучшие бригады иотников тов. Смирнов, камеников — тов. Михеева, бетонщиков — тов. Жердева ежедневно выполняют

нормы на 120—130 процентов. Исключительно четко организован труд в комплексной бригаде камеников, руководит которой т.т. Леньков и Судак. Дневные задания эта бригада превышает более чем в три раза. Каменики борются за то, чтобы ко дню выборов в Верховный Совет СССР закончить владку двух каменных домов на 28 квартир на Восточном посёлке города.

А. КРАУШКИН,
секретарь партбюро треста „Стройгаз“.

Депутаты горсовета — активисты избирательной кампании

Общественные организации Славгорода деятельно готовят к выборам в Верховный Совет СССР. В городе образовано 12 избирательных участков, утвержден состав избирательных комиссий. Под избирательные участки отведены лучшие помещения. Исполком горсовета заключает составление списков избирателей. К этой работе привлечены многонаселенный советский, комсомольский и профсоюзный актив. В избирательных комиссиях участвует больше 50 депутатов горсовета.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа среди населения на избирательном участке № 9, которым заведует депутат горсовета тов. Белов. При агитационной работе создана лекторская группа. Заведующая учебной частью школы № 2 депутат Барбарина прочла для избирателей лекцию — «Права и обязанности граждан

СССР». Агитаторы т.т. Медведева и Дятловская проводят чтения и беседы с избирателями на десятидворках.

Деятельное участие в массово-политической работе принимают депутаты т.т. Боненков, Орлова, Юсупова и Кантур. Они разъясняют трудящимся избирательный закон, проводят беседы и чтения о текущих событиях в стране и за рубежом, попеременно дежурят на избирательных участках, дают справки избирателям.

Добросовестно исполняют свои общественные обязанности депутаты т.т. Верещанин, Шмыгов, Михайлов, Барнов и другие. Избирательные участки, за которыми закреплены эти товарищи, в достаточном количестве обеспечены топливом, мебелью и необходимой литературой.

П. СТАРЧАЕВ.



Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, стахановец жестяного цеха Барнаульского цеха Роман Александрович Жарков добился высокой производительности. Ежедневно он выполняет по две — две с половиной нормы.

НА СНИМКЕ: Р. А. ЖАРКОВ за изготовлением зонта к вентилятору. Фото Н. Суровенкова.

8 ЧИТАТЕЛЬНИЦА 8 РЕДАКЦИЮ

Это возможно только в советской стране

Мне 65 лет. Недавно я заболела. Губоной ночью меня привезли в Усть-Пристанскую районную больницу. Врач Павел Гаврилович Савельев осмотрел меня. Болезнь требовала немедленного хирургического вмешательства. Молодой хирург, не теряя ни минуты, приступил к операции. Жизнь моя была спасена.

Находясь в больнице, я совершенно не чувствовала одиночества. Меня часто навещали врач. Работники и ласково относились ко мне все медицинские персонал. Все это способствовало моему быстрейшему выздоровлению.

Только в социалистическом государстве возможно такое отношение к людям. И всем этим мы обязаны полному вождю и учителю И. В. Сталину. Сердечное спасибо ему за отеческую заботу о трудовом человеке.

Т. АСТАШОВА.

За отличное облуживание зрителя

Работники Павловского районного отдела кинофикации обзавелись сорочкой, и 11 марта 1950 года, выполнив производственный план 1 квартала по сельской киносетке на 108 процентов. В каждом населенном пункте будет показано не менее двух картин в месяц.

В дни подготовки к выборам трудящиеся просматривают кинофильмы: «Сталинградская битва» (1 и 2 серии), «Ленин в 1918 году», «Рахута», «Закон большой земли», 6 фильмов на агротехнические темы. Всего на селе будет показано не менее 50 кинокартин.

Работники отдела взяли обязательство обеспечить высокое качество демонстрации фильмов.

БИНДОНОВ, ФУРСОВ, ПИНТАЖКИН.

Сельхознаб тормозит механизацию ферм

Болховники сельхозартела «Ленинград» Тальменского района, решили механизировать ферму. Райком партии поддержал их инициативу и просил крайсельхозуправление обеспечить волах механизмами. Заведующий отделом крайсельхозуправления по механизации трудовых работ в животноводстве тов. Сидоренко дал наряд на получение средств механизации в сельхознаб. Но начальники сектора оборудования краевого управления сельхознаб тов. Гаврилов не хочет отпустить механизмы колхозу.

Болховники других артелов Тальменского района — «9 января», «Рассвет», «Трудовик», «Ленинизм» — также хотят механизировать артельные фермы, но этому мешает косность работников сельхознаб.

А. РАПОТКИН,
заведующий сельхозотделом Тальменского райкома ВКП(б).

Нет ни книг, ни газет

В Шипуновском отделении совхоза им. Молотова культурно-просветительная работа запущена. Рабочие интересуются международными событиями, научными достижениями, внутренней жизнью нашей страны. Но ни доклада, ни лекции никогда здесь не улаживались. Библиотека в отделении совхоза нет, газету почтятся негдо. Даже кинофильмы не демонстрируются.

Выдает ли в отделении совхоза кто-либо из рабочего комитета? Разно. Да и культурная от этих посещений вперед не движется.

Неужели отдел культпросветработы Шипуновского райисполкома не знает о существовании большой группы рабочих, лишенных возможности приобщиться к культуре?

П. АБРАМОВ.

Вникать в деятельность промышленных артелей

В городе Камне имеется значительное количество артелей промышленной кооперации, а также коммунально-бытовых предприятий, обязанных обслуживать нужды населения. Однако они не справляются со своими задачами, систематически не выполняют производственных планов.

Краевое управление промышленной кооперации и краевой отдел коммунального хозяйства во вникать глубоко в деятельность подконтрольных им предприятий. Пользуясь беспконтрольностью, руководители ряд артелей и предприятий самовольно устанавливают высокие расценки на пош

убови из дачевского материала. Так, например, материал для летнего дамского платья (среднего качества) обходится в 75—85 рублей метр, а за пошив платья в мастерских города заказчик должен уплатить 100—110 рублей. Почти на 50 процентов снижены цены на олеколон, а оплата за услуги в парикмахерских города осталась прежней — 5—6 рублей.

Население избегает пользоваться услугами артелей и коммунально-бытовых предприятий. А это в свою очередь приводит к невыполнению производственных планов.

С. АРЕФЬЕВ.

По следам неопубликованных писем

Сельский корреспондент тов. Смирнов сообщил редакции о плохом состоянии культурно-массовой работы в П.-Камском сельсовете, Третьяковского района. Кауд здесь открывается только по выходным дням, в нем неуютно, грязно, холодно.

Председатель Третьяковского райисполкома тов. Тарасов сообщил в редакцию, что заведующий музком тов. Голышев от работы освобожден. Намечены мероприятия по

улучшению культурно-массовой работы в П.-Камском сельсовете.

Заведующий Славгородским райротгосделом тов. Пузырев попал в редакцию о том, что в магазинах Славгорода не продается ламповое стекло.

Корреспондента была направлена на расследование в крайтегдел, откуда сообщали, что Славгородской базе отгружено 16 тысяч ламповых стекол.

Отвечаем на вопросы читателей

Об избирательной механике в США

Как и всякая буржуазная конституция конституция США обеспечивает власть и господство богатей, в законодательном порядке закрепляет основные Устой капитализма: частную собственность на землю, лес, фабрики, заводы и т. д.

Всчески афиширует на словах равенство прав граждан, демократические свободы и всеобщее избирательное право, конституция США при помощи различных оговорок и ограничений делает осуществление этих прав невозможным.

В докладе на VIII чрезвычайном съезде Советов товарищ Сталин в точности зрения демократизма развал буржуазные конституции на две группы:

«Одна группа конституций прямо отрицает или сводит фактически на нет равенство прав граждан и демократические свободы. Другая группа конституций отнооно приемлет и даже афиширует демократические начала, но делает при этом такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно нуродованными. Они говорят о равных избирательных правах для всех граждан, но тут же ограничивают их осодостью и образовательным и даже имущественным ценном. Они говорят о равных правах граждан, но тут же оговариваются, что это не касается женщин, или касается их частично. И т. д. и т. в. (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 517, вкл. 11).

Конституцию США можно отнести именно ко второй группе буржуазных конституций, на словах охотно афиширующая равенство прав граждан, а на деле сводящая эти права на нет.

Формальной основой выборов в Соединенных Штатах является Федеральная конституция, принятая в 1787 г., в которую за последние годы вносились отдельные поправки.

Вся государственная власть по конституции разделяется на исполнительную, законодательную и судебную. Законодательная власть принадлежит парламенту (конгрессу), состоящему из 2-х палат: нижней — палаты представителей и верхней — сената.

Палата представителей избирается на два года пропорционально населению отдельных штатов и состоит из 435 членов. Палата считается представителем страны в целом. Сенат считается представителем штатов как членов федерации.

Каждый штат избирает в сенат по 2 представителя сроком на 6 лет. Сенат состоит из 96 членов и обновляется по трети каждые два года.

Исполнительная власть принадлежит президенту республике, который избирается на 4 года косвенным путем: население каждого штата выбирает выборщиков, которые, собравшись в столице штата, подают голоса за кандидата в президенты. Избрание выборщиков происходит в ноябре. Общее число выборщиков 531, для избрания необходимо получить не меньше 266 голосов.

Кандидат в президенты должен иметь не менее 35 лет от роду, быть лицом, родившимся в США и проживавшим в них не менее 14 лет.

Порядок выдвижения кандидатур на пост президента и вице-президента не предусмотрен конституцией. Согласно установленной практике, они выдвигаются национальными съездами двух правящих партий США — республиканской и демократической. Демократическая партия возникла в 1828 году, республиканская — в 1854 г. Обе они представляют интересы крупного монополистического капитала.

Депутаты национальных съездов не избираются, а назначаются так называемыми «боссам» — руководителями партий-

ной аппарата (или «политической машиной») штата или округа. «Боссы» никак не избираются и ни перед кем не отчитываются. Не занимая официального поста, они тем не менее держат в своих руках весь партийный механизм, фабрикует партийных лидеров, судей, членов законодательных собраний штатов и членов конгресса без всякого контроля избирателей.

«Боссы», как правило, связаны с уголовным миром, особенно большим подспорьем гаптеры служат им во время избирательных кампаний. «Боссы» имеют самые тесные связи с банковскими и промышленными тугами.

Самостоятельно, кандидаты в президенты фактически выбирают партийными «боссами». Такая практика порождает договоры, что кандидаты в президенты выбираются в курительных комнатах, где дорогие «боссы», покуривая сигары и попачивая откровенно количество виски, решают вопрос о кандидатуре на пост президента.

Списки выборщиков также выставляются партиями.

США — федерация 48 штатов. Федеральная конституция и федеральные законы определяют лишь некоторые черты избирательного права, обязательные для всех штатов. Воспрещается лишать избирательных прав под предлогом расы, цвета кожи, пола и т. д. Голосование при выборах должно быть равным, прямым и тайным.

Однако все эти общие положения на практике сводятся на нет избирательными законами, действующими в каждом отдельном штате и содержащими множество всевозможных ограничений (каждый штат, следовательно, принимает собственную конституцию).

Перечислим некоторые из этих ограничений.

Ценз осодности. Для получения активного избирательного права все штаты требуют пребывания в гражданстве США, достигая 21 года от роду и проживания в данном штате от 3-х месяцев до 2-х лет.

Для пользования пассивным избирательным правом в палату представителей требуется осодности 25 лет от роду и 7 лет гражданства США и соответственно 30 лет и 9 лет — для пользования тем же избирательным правом в сенат.

Ценз осодности дает возможность вла-

стям исключать из списков избирателей сезонных рабочих и безработных, вынужденных перемещаться по стране в поисках заработка.

Ценз грамотности. Конституция 19 штатов предусматривают для избирателей обязательное знание английского языка и умение правильно читать конституцию.

Это условие устраняет от участия в выборах малограмотных граждан, в частности широкий круг рабочих-иммигрантов, сельскохозяйственных рабочих.

Имущественный ценз — (в штатах Джорджия и Южная Каролина), требующий, чтобы избиратель обладал собственностью не менее установленной нормы, или же (в штатах Алабама и Миссисипи) преградил удостоверение о своевременной уплате налогов.

Подобное условие лишает права голоса значительную часть населения как белого, так и негритянского населения.

Избирательный налог, существующий в 7-ми южных штатах, лишает избирательного права миллионов бедняков. 95 процентов населения этих штатов вследствие этого ограничения не имеет возможности принимать участия в выборах.

Формально избирательные законы не ограничивают ни активного, ни пассивного избирательного права женщин, но на практике женщинам в США почти полностью отстранены от политической жизни. Американские буржуазы считают, что политика не должна являться делом женщины. Так, в палате представителей женщины составляют менее 2 процентов членов палаты, а в сенате вообще нет ни одной женщины.

Всчески ухищрения и уловки, вплоть до угрозы насильственным применением, в тех штатах, где негритянского населения наиболее многочисленно.

Чтобы лишить негров возможности голосовать, от них требуют уплаты избирательного налога, берутся за экзамен на умение толковать конституцию и т. д.

Аппарат правящих партий терроризирует избирателей и прибегает к жульническим методам избирания и подсчета голосов. Фальсификация избирательных бюллетеней, подделка избирательных списков, покупка голосов — все это обычные явления в американской практике.

Реакционная пресса и радио США так-

же оказывают немалую услугу в «сборке» кандидатов в пользу того или иного кандидата правящей партии.

Для монополистических групп Морганов и Рокфеллеров, для банкиров типа Форрестала и Гарримана почти безразлично, будет ли новый хозяин Белого дома демократом или республиканцем, будет ли он носить имя Трумана или Ванденберга, Льюи, Тафт, Стабсен.

Независимо от того, победит ли на выборах республиканская партия или демократическая, власть все равно останется в руках агентов Уолл-стрит.

Борьба между лидерами партии и между их кандидатами является беспринципной грязнейшей монополистической игрой за правительственные посты, за власть, за дополнительные барыши.

Система двух буржуазных партий, чередующихся у власти, различные виды и способы покупки избирателей не дают возможности путем голосования выразить свою волю.

Политические машины двух партий господствующих классов расходуя огромные средства на избирательные кампании, на избрание президента расходуется, например, более 20 миллионов долларов.

В целом, как правило, в голосовании принимает участие около половины граждан, формально наделенных по конституции избирательным правом.

На президентских выборах 1944 года в голосовании приняла участие 48 миллионов из 88,1 миллиона человек, или 55 процентов всех избирателей, а на выборах в конгресс в 1946 году — лишь 38 процентов всех избирателей.

Из 14 миллионов негритянского населения на этих выборах голосовало всего 100 тысяч человек.

Количество участвовавших в голосовании в период президентских выборов в 1948 году еще более сократилось. В голосовании участвовало 45 миллионов голосов, против 48 миллионов в 1944 году, это означает, что в выборах 1948 года не приняло участия около 50 миллионов человек, достигших 21 года и имеющих право голоса на выборах. Выборы 1948 г. знаменательны были тем, что на политической арене появилась третья прогрессивная партия, возглавляемая Уоллесом.

Против прогрессивной партии Уоллеса, выступившей на президентских выборах 1948 г. в качестве третьей партии, пуши был весь изобретенный механизм позаваниям воли народа, обмана избирателя, террора, запугивания.

Весь аппарат пропаганды, состоящий из тысячи монополий, — прежде всего печать и радио, использован был против кандидатуры Уоллеса. Вход были пушены самые пушные приемы: активисты новой партии часто увязывались с работами, фашистские лозунгами передо пытались срывать мирити новой партии.

Хозяев США третья партия никак не устраивает, так как она обединяет прогрессивные силы страны, открывает глаза на широкий массам американцев на существование двухпартийной политики оголодетой реакцией и подготовкой новой войны.

Целью избирательного механизма американской государственной системы является обеспечение любым средствами избрания кандидата одной из двух партий монополистического капитала — республиканской или демократической.

В любом случае государственная власть остается под контролем монополистических трестов и синдикатов, банков и финансовой верхушки.

Избирательные кампании в США особенно наглядно демонстрируют всю фальшь буржуазной демократии — демократии не для народа, а лишь для буржуазной верхушки.

«Говорят о демократии. Но что такое демократия? Демократия в капиталистических странах, где имеется антигопистический класс, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для нужного меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех». (И. Сталин).

Только Конституция СССР, созданный генеральным вождем трудящихся товарищем Сталиным, является единственной в мире до конца демократической конституцией.

А. ЛАРИНА,
старший преподаватель краевой партийной школы.

